

# ОГЕИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 37 (9577)

Суббота, 5 марта 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ВВЕСТИ ДОСРОЧНО ПЕРВЫЙ ЭНЕРГОБЛОК АЭС

### С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА САРАТОВГЭССТРОЯ

3 марта во Дворце культуры строителей состоялось собрание партийного актива Саратовгэсстроя, на котором с докладом «Обмерах по выполнению планов и социалистических обязательств коллективами управления «Саратовгэсстрой» и монтажных организаций в 1983 году, обеспечению досрочного ввода первого энергоблока на Балаковской АЭС в 1984 году» выступил секретарь парткома В. К. Ярцев.

В работе актива приняли участие член ЦК КПСС первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, заведующий сектором отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС Г. Х. Шиляев, председатель облисполкома Н. С. Александров, председатель партийной комиссии обкома КПСС В. С. Белопахов, члены бюро горкома КПСС, секретари партийных организаций, хозяйственные руководители предприятий города.

— Строители и монтажники с законной гордостью рапортовали об успешном выполнении социалистических обязательств в 1982 году, — отметил В. К. Ярцев. — Стабильно работали в прошлом году коллективы управлений строительства механизации работ, «Химстрой», автомобильного транспорта, рабочего снабжения АЭС, Гидроэлектромонтажа.

По итогам работы в 1982 году 60 коллективов подразделений, участков, цехов, бригад отмечены памятными Почетными грамотами, 120 передовикам вручены благодарственные письма.

Достижнутые успехи являются следствием большой организаторской и политической работы партийных и общественных организаций, хозяйственного руководства, самоотверженного труда всех коллективов.

Самокритично оценивая результаты прошлого года, следует сказать, что далеко не все, партийные и общественные организации, хозяйственное руководители проявились чувством ответственности за судьбу плана. Это относится, прежде всего, к коллективам Промстроя, Энергостроя, монтажных организаций — Спецгидроэнергомонтажа, Продмонтажа, Волжанергомонтажа, Теплоизоляции.

Найти дополнительные материальные и духовные резервы для выполнения обязательств каждым коллективом, каждым тружеником — в этом состоит сегодня суть организаторской и воспитательной работы.

В декабре прошлого года собрание партийного актива утвердило социалистические обязательства трудящихся на 1983 год.

Предусмотрено выполнить годовой план строительно-монтажных работ в объеме 105 миллионов рублей к 29 декабря и освоить 400 тысяч рублей сверх плана.

Предстоит ввести в строй действующие новые мощности на заводах им. Дзержинского, самодельных землеройных машин, ТЭЦ-4, 200 гектаров рыбоводных прудов, 100 тысяч квадратных метров жилья, детский сад и ряд других объектов.

Под особым контролем находится строительство Балаковской АЭС, объем работ на строительстве которой возрастет в 1,2 раза и составит 68,5 миллиона рублей. Впереди трудная, напряженная работа, направленная на выполнение важных для коллектива задач.

Мы не добились безусловного выполнения плана двух месяцев. Несмотря на значительный прирост к уровню промышленного строительства на АЭС, план двух месяцев на этом объекте не выполнен.

Важнейшая задача партийных и общественных организаций, хозяйственных руководителей сегодня — сосредоточить внимание трудовых коллективов на ключевых направлениях, всенародно развивать активность людей, воспитывать у каждого чувство ответственности за порученное дело, крепить дисциплину труда, порядок на производстве.

Докладчик говорит о дальнейшем внедрении бригадного подряда, укрупнении бригад, о достижениях передовиков производства и распространении их опыта работы, обращает особое внимание на необходимость внедрения достижений технического прогресса, борьбы с потерями рабочего времени, за высокую трудовую дисциплину. Он рассматривает вопросы идеологического обеспечения строительства, подготовки к коммунистическому субботнику.

— Особое внимание, — подчеркивает В. К. Ярцев, — партком придает расстановку коммунистов в бригадах. На строительстве АЭС число бригад, возглавляемых коммунистами в прошлом году, увеличилось в 4 раза. 74 процента бригад имеют партгруппы и парторганизаторов. Планируется увеличить в текущем году количество партгрупп на 24, в том числе, в 12 строймонтажных бригадах.

Одной из важнейших задач является дальнейшее усиление партийной прослойки среди руководителей низовых коллективов, повышение боевитости партгрупп. Не сле-

довательствование деятельности парторганизаторов в бригадах.

В подразделениях Саратовгэсстроя и монтажных организаций есть все условия, чтобы создать здоровый морально-психологический климат в трудовых коллективах, изжить негативные явления, обеспечить высокопроизводительную работу всех и каждого. Этому способствует успешное решение социальных вопросов.

В 1982 году по титулу АЭС построено 48 тысяч квадратных метров жилья, что позволило получить 750 новых квартир.

Введен в строй два общежития, в том числе одно для малосемейных, детский сад, учебный комбинат, детско-юношеская спортивная школа, магазин у АЭС и другие объекты.

У нас практически имеются все условия, чтобы выполнить решения XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, досрочно слить в эксплуатацию первый энергоблок на Балаковской АЭС, выполнять на Балаковской АЭС, выполнять другие, не менее важные задачи.

С большой заинтересованностью обсуждали участники собрания догадки, говорили о недостатках, вносили предложения.

Н. Н. Козлов. — бригадир Кромстрова. В прошлом году мне посчастливилось побывать на строительстве Запорожской АЭС. На ее примере мы убедились, что может дать рабочая эстафета.

Запорожцы в короткий срок, практически за три месяца, смогли поднять герметичную часть с той отметки, на которой мы работаем сегодня, то конца. Нам необходимо сделать так, чтобы наша эстафета сработала как надо. Для этого нужны постоянный контакт со смежниками, гласность соревнования.

Руководители участка «Гидромонтаж» должны сделать все, чтобы бригады были постоянно обеспечены металлоконструкциями.

Мы просим автомобилистов тщательно готовить технику, особенно, бетононасосы. Нам тоже есть над чем подумать.

В. М. Колодченко — начальник Химстроя. Не все заказчики с должной мерой ответственности подходят к обеспечению проектно-сметной документацией, материалами, оборудованием, к оказанию помощи рабочей силой.

Так, дирекция ТЭЦ-4 до сих пор не выдала ряд проектных решений, не решила вопросы комплектации оборудования. Управление «Волжанергомонтажа» по-настоящему включилось в работу. Не сле-

### Торжественное заседание

Вчера во Дворце культуры строителей состоялось торжественное заседание представителей трудящихся города, посвященное Международному женскому дню 8 Марта.

Торжественное заседание кратким вступительным словом открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. Избирается Почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС. Делегация от участников торжественного заседания направляется к памятнику Владимиру Ильину Ленину для возложения цветов.

С приветствиями к женщинам города обратились председатель исполнительного комитета городского Совета народных депутатов В. А. Вельдяев, генеральный директор ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина Д. Ф. Мельников, секретарь парткома ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского В. Ф. Зуев, заместитель начальника ордена Ленина Саратовгэсстроя А. И. Шонда, студент 3-го курса филиала политехнического института Владимир Гусakov, пионеры города.

С ответным словом от имени женщин города выступила передовая аппарачика объединения «Химволокно» им. Ленина М. Д. Коста.

Для участников торжественного заседания был дан концерт художественной самодеятельности.

ОНИ  
ИДУТ  
ВПЕРЕДИ



От чистоты емкостей, в которых перевозят молоко, зависит и качество продукции. Поэтому на молокозаводе этому вопросу уделяют большое внимание.

Особенно старательно работает на подготовке цистерн к перевозке молока Г. И. Уткина. За ударный труд и высокое качество работы ее неоднократно премировали, объявляли благодарности.

НА СНИМКЕ: Г. И. Уткина.

Фото М. БАБЕНКО.

### ДИПЛОМ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА

Всесоюзный совет научно-технических обществ и государственная инспекция по энергозапасу Министерства энергетики и электрификации СССР, Центральное управление научно-технического общества энергетической промышленности наградили Дипломом участника Всесоюзного конкурса на лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии творческую группу рационализаторов отдела главного энергетика объединения «Балаковорезинотехника», которой возглавляет главный энергетик объединения Е. И. Кузнецов. В составе группы — рабочий № 25, слесарь Л. П. Булычев, В. І. Тимин, А. В. Литус и другие.

Их рационализаторское предложение «Использование влаго-пара с тепlopункта подогрева отопительной воды холодильные установки № 25 в летний период» было награждено Дипломом и пятой премией Всесоюзного конкурса экономии теплоэнергии.

А. Н. Никитин  
корреспондент МИГ органов  
газеты

РАБОТУ по профориентации мы начинаем с младших классов. На ленинские уроки, классные часы приходят в школу молодые передовики производства и рассказывают о своей профессии, о рабочем коллективе, о его традициях. Каждый цех, отдел, служба завода шефствуют над классом, закрепленным за ними. Руководит этой работой комитет комсомола совместно с советом содействия семье и школе.

Большую помощь оказывает нам заводской музей трудовой славы. Первое знакомство с заводом начинается с посещения музея, где ребята слушают лекцию об истории завода и заводской комсомольской организации. Наши передовики производства — ветераны труда частые гости в школе на различных мероприятиях, среди них — Б. А. Тюрик, И. В. Шмелев, А. В. Ярцев и другие.

Комсомольцы механо-термического цеха установили связь с 5 классом средней школы № 7, пионерский отряд которого воспитан Ф. Э. Дзержинского. Наши молодые рабочие были приглашены в школу на сбор отряда, на котором они рассказали о заводе, о комсомольской организации цеха и ее дела.

В день рождения Ф. Э. Дзержинского у памятника состоялся сбор отряда 5 класса, где ребята дали торжественное обещание в течение всего учебного года учиться только на «хорошо» и «отлично». О своих успехах они будут рапортовать старшим товарищам — комсомольцам.

Ежегодно в канун Дня Победы у заводского обелиска в торжественной обстановке проводится прием в пионеры учащихся средней школы № 4, старшеклассникам вручается комсомольские билеты. Приятно видеть гордые лица ребят, которым алые галстуки повязывают ветераны Великой Отечественной войны — люди, отстоявшие нашу свободу в счастье.

В течение всего обучения в

школе ребята находятся под постоянным вниманием своих шефов, итогом этой работы и для подшефных, и для шефов является прохождение учащимися 9-х классов в трудовом объединении «Авангард» пятой трудовой четверти. Ребята работают в цехах вместе с трудовыми коллективами, здесь под руководством своих наставников они по-

нается самая настоящая взрослая жизнь. Можно представить, как легко чувствует себя новичок в необычной обстановке. Поэтому более быстрому вживанию в коллектив способствует работа в трудовом объединении, где ребята не только получают азы будущей профессии, но чувствуют, что такое рабочий коллектив, дисциплина. Те ребята,

### • Дела комсомольские

## ДОРОГА К ПРОХОДНОЙ

Наш завод — старейшее предприятие города, со сложившимися революционными, боевыми и трудовыми традициями. Заводской комитет комсомола имеет определенный опыт организации воспитания и профессиональной ориентации школьников на лучших трудовых традициях. На протяжении десятка лет комсомольцы завода шефствуют над учащимися средней школы № 4. В минувшем году мы несколько ослабили эту работу, поэтому сократилось число выпускников, пришедших к нам на завод. В этом году комитет комсомола уделяет должное внимание работе по профориентации, так как нам небезразлично, кто приходит работать на завод. Этот вопрос звучит сегодня не абстрактно, а вполне конкретно, потому что мы уверены: придут ребята, наиболее подготовленные к началу производственной деятельности. Придут те, для кого наше предприятие станет не только местом пробы сил, но и, надеемся, постоянным местом работы.

лучают первые навыки рабочих профессий.

Школьники 9-10-х классов имеют возможность получить специальности токаря, фрезеровщика, слесаря. В основном ребята трудятся в цехах № 4 и № 8. За каждым из них закреплены опытные наставники и шефы-комсомольцы. Хорошо за- рекомендовали себя на трудовой практике С. Кромин, М. Мошин, И. Булатов и другие. Так что, думаю, в их лице растет достойная смена.

Когда на завод приходят выпускники школ, у них начинается процесс вхождения, вживления в коллектив, который отличается от школьного и более строгой дисциплиной, и многими другими характеристиками. По- просту говоря, у ребят начи-

наются пятую трудовую четверть трудятся на нашем заводе, быстрее проходят процесс адаптации. Большое значение в этом процессе имеют комсомольские поручения. Они помогают молодым рабочим быстрее познакомиться с коллективом, найти товарищей по интересам.

Там, где комсомольская организация цеха, участка внимательно относится к новичку, заботится о том, чтобы вчерашний школьник быстрее стал полноценным членом рабочего коллектива, комсомольской группы, — там новичок, как правило, удовлетворен своей работой, ему и жить, и работать интересно.

**С. КРЕМЕНЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
завода имени Дзержинского.

Пермская область. На Лысьвенском металлургическом заводе осваивается производство второй автоматической линии цеха жести, вступившей в строй действующих в канун 1983 года. Цех был спроектирован и построен в содружестве с чехословаками машиностроителями. Он высокомеханизирован и автоматизирован. Увеличение выпуска хромированной лакированной жести полностью усиливает расход дорогостоящего олова, дает государству большую экономию.

На снимке: высококачественная хромированная лакированная жесть для отправки потребителям готова.

Фото Е. Загуляева

(Фотохроника ТАСС)



### Школьная жизнь

## БЛАГОДАРИМ ЗА ВЕЧЕР

Сердечно благодарим коллектив Ивановской восемилетней школы за его большую работу с нашими детьми. Нам очень понравился литературный вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина. На этот вечер были приглашены и мы, родители.

Красочно оформленный зал, свечи, подсвечники для которых изготовили сами ребята под руководством преподавателя труда И. В. Татаринцева, все напоминало времена Пушкина.

В программе вечера были рассказы о последних годах жизни Пушкина, инсценированные отрывки из его произведений и викторины.

Встреча с героями произведения А. С. Пушкина доставила нам большое удовольствие.

В конце вечера было организовано чаепитие детей вместе с родителями и гостями.

**КОСОЛАПОВА, БОЯРСКАЯ,  
ОРЛОВА, члены родительского комитета.**

## ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ

В школе рабочей молодежи № 2 стало добной традицией проводить вечера-встречи с выпускниками.

Недавно здесь собрались бывшие выпускники. У всех радостные, взъевленные лица. Прямо поговорить с бывшими одноклассниками, вспомнить школьные годы.

Своими воспоминаниями о школе поделились Б. Князкин, Т. Мешкова, С. Лавренко. Телевые слова они адресовали учителям, поблагодарили их за заботу о них, за полученные знания.

После торжественной части были организованы танцы, игры, конкурсы. Всем очень понравилось выступление вокально-инструментального ансамбля «Группа-43» объединения «Балаковорезинотехника». Объединение шефствует над школой. Участники вечера от души поблагодарили руководителя ансамбля Анатолия Першина и всех его участников.

**Р. ПОЛЯКОВА,  
зав. библиотекой школы.**

## ВСЛЕД ЗА РЕШЕНИЕМ

Многие коллективы нашего города, отвечая на решения по яблонского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, принимают повышенные обязательства, внимательно пересматривают свою работу и делают все возможное, чтобы работать еще лучше и качественнее. Наш небольшой коллектив железнодорожного вокзала ст. Балаково, тоже пересмотр-

ев свою работу, решил изменить график работы предварительных и супточных касс. Сейчас предварительные кассы работают с 8 до 20 часов, без перерыва на обед, что дает возможность пассажирам после работы спокойно приобрести билет на поезд. Стоит заметить, что в вечернее время

работают. Супточные кассы работают с 9 до 2 часов 30 минут с перерывом на обед с 12 до 13. В связи с переходом на летний график движения пассажирских поездов график работы предварительных и супточных касс сделаем еще более удобным для пассажиров. Резервы у нас для этого имеются.

**Ф. САМИ,**  
старший кассир по распределению мест

### В исполнкоме городского Совета

## Улучшать работу с подростками по месту жительства

На очередном заседании исполнительного комитета городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о выполнении решения исполнкома городского Совета от 13 мая 1981 г. «Об организации воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства».

В принятом исполнкомом решении отмечается, что за прошлый период жилищно-коммунальными службами предприятиями, учреждениями, культурно-просветительными учреждениями и общественностью города проведена определенная работа с детьми и подростками по месту жительства.

В настоящее время при жилищно-коммунальных службах работает 25 детских клубов. За 1981—1982 гг. открыты клубы «Салют» (производственно-жилищный трест), клуб «Юный химик» (объединение «Химволокно»), «Прометей» (объединение «Балаковорезинотехника»), выделены дополнительные площади для клуба «Чайка» в 4-м микрорайоне, клуба «Романтик» в первом микрорайоне (объединение «Химволокно»), что позволило увеличить количество кружков до 136 против 129 в 1981 году.

Все клубы укомплектованы кадрами педагогов-организаторов, сюда направлено 23 тренера-общественника, что способствовало улучшению спортивно-массовой работы по отдельным видам спорта.

Городским отделом народного образования проводятся инструктивно-методические семинары и совещания с воспитателями детских клубов, разработаны условия социалистического соревнования, проводятся смотры-конкурсы детских клубов. Положительный опыт накоплен в детских клубах «Патриот» управления «Саратовгэсстрой», «Романтик» объединения «Химволокно», «Поиск» объединения «Балаковорезинотехника».

В 1982 году на организацию работы в детских клубах израсходовано более 50 тысяч рублей. Полного использования ассигнований добились завод имени Дзержинского, ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Вместе с тем в решении отмечается, что работа с детьми и подростками по месту жительства не отвечает современным требованиям. Серьезные трудности создает крайне недостаточная база клубов. Объединение «Химволокно» имеет площадь детских клубов лицом 360 кв. метров вместо 3600 кв. метров по нормам, химический завод — 118 кв. метров вместо 1200, объединение «Балаковорезинотехника» — 314 кв. метров вместо 2000, управление «Саратовгэсстрой» — 584 кв. метра вместо 1300, производственно-жилищный трест — 49 кв. метров вместо 470, а судоремонтный завод не открыл ни одного клуба.

Средства, выделенные на работу с детьми и подростками по месту жительства, используются не полностью. Так, в 1982 году производственное объединение «Химволокно» освоило 23,5 процента выделенных средств, производственно-жилищный трест — 65,6 процента, судоремонтный завод не использовал ни рубля.

Число занимающихся в клубах в 1982 году сократилось до 3638 человек против 4500 в 1981 году. Жилищно-коммунальными службами объединения «Химволокно», химического завода, управления «Саратовгэсстрой», производственно-жилищным трестом не выполнен план двухпроцентных отчислений от квартирной платы и пятипроцентных — от арендной платы.

В планах экономического и социального развития предприятий отражена лишь финансовая сторона организации работы с детьми и подростками по месту жительства.

Не оборудованы игровые и спортивные площадки в жилых массивах островной части города, не построено спортивное ядро средней школы № 19. Лишь в трех клубах организованы технические кружки. Горком ДОСААФ не организовал автомотокружки, авиа- и судомоделирования, военно-технические. Кружковая работа представляет интерес лишь для учащихся начальных классов, для занятий подростков возможности крайне ограничены. Тренеры-общественники во второй половине 1982 года свою работу ослабили.

Отделом народного образования не осуществляется контроль за работой детских клубов, нет системы в работе с педагогами-организаторами и руководителями кружков в клубах. Нет связи жилищно-коммунальных служб организаций и предприятий с инспекцией по делам несовершеннолетних.

Руководители предприятий вопросы подбора кадров педагогов-организаторов, предоставления им отпусков и режима работы клубов не согласовывают с отделом народного образования.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную работу по выполнению решения от 13 мая 1981 года руководством объединения «Химволокно», судоремонтного завода, производственно-жилищного треста городского комитета ДОСААФ, отдела народного образования комитета по физической культуре и спорту (т. Мельников, Манжосов, Тупиков, Егоров, Кугышев, Алексеев).

Отделу народного образования (т. Кугышев), отделу культуры (т. Сухарева), комитету по физической культуре и спорту (т. Алексеев) поручено более эффективно использовать в воспитательной работе базу общеобразовательных школ, культурно-просветительные учреждения и спортивные сооружения. Ежегодно проводить смотры-конкурсы детских и подростковых клубов на лучшую постановку воспитательной работы.

Исполком обязал руководителей промышленных предприятий, спортивных организаций, жилищно-коммунальных служб города в течение 1983—1985 гг. выполнить намеченные мероприятия. Руководителям торговых предприятий принять меры по обеспечению детских клубов, школ спортивным инвентарем и материалами для работы технических кружков.

## Сушится минуты — хранится месяцы

Увеличить срок хранения картофеля, значительно снизить его потери без существенных затрат на переоборудование складских помещений удалось ученым Ленинградского технологического института холодильной промышленности.

Одна из причин преждевременной порчи картофеля — его переувлажнение. Только из-за этого до весны «не дотягиваются» примерно восемь процентов урожая, — говорит профессор этого института, лауреат Государственной премии СССР Н. Головкин. — Нам удалось уменьшить эти потери. Помогла передвижная сушилка, которая в течение лишь нескольких минут обдувает клубни на транспортере, после чего их отправляют на склад.

Установка проста, для работы с ней достаточно двух человек. За час агрегат обрабатывает до полутора тонн картофеля. В конце минувшего сезона «сушка» успешно прошла производственную проверку на Калининской плодово-овощной базе и на полях совхоза «Ущевицы» под Ленинградом.

Кроме подсушки, ученые-технологи предложили использовать ступенчатый термический режим хранения. Температура, устанавливаемая в овощехранилище, должна быть не постоянной, а постепенно, без резких скачков, снижаться до нуля градусов. Это плавно изменяет и жизненный ритм картофеля: он не прорастает, приостанавливается сахаризация, не утрачиваются вкусовые качества. Выполнение этих рекомендаций позволяет сберечь клубни на складах с минимальными потерями практически от урожая до урожая.

Сочетание снижения влажности с новым терморежимом уже применяется на многих овощебазах Ленинграда и области.

А. ЧУМАКОВ,  
корр. ТАСС  
Ленинград

## ВСЕ ЗАКАЗЫ — В СРОК!

С опережением на целый квартал на Саратовском заводе эль-роторного оборудования изготовлена электропечь для Челябинского завода имени В. И. Ленина. На два месяца раньше ушла с железнодорожных путей специальная установка в адрес Подольского машиностроительного завода.

«Все заказы — в срок!» — под таким девизом здесь развернулось соревнование на каждом рабочем месте. Пример показывают 36 бригад, работающих по методу подряда — с оплатой труда за конечную продукцию.

(ВСН)



## Товары — народу

Первые 57 тонн двойного суперфосфата в мелкой расфасовке выпустил химический завод. Трехкилограммовые пакеты с ценными удобрениями появились на прилавках хозяйственных магазинов области.

На заводе уделяется большое внимание производству товаров народного потребления. Выпуск минеральных удобрений для огородников и

## ЗАВОД — САДОВОДАМ И ОГОРОДНИКАМ

садоводов-любителей был наложен менее чем за полгода. Все оборудование узла мелкой расфасовки было изготовлено здесь же своими силами. Заводские конструкторы разработали проекты фасовочной и закаточной машин, а рабочие ремонтно-механического цеха изготовили эти машины, смонтировали и испытали их. Они просты и удобны в обращении,

имеют высокую производительность. К примеру, производительность фасовочной машины составляет 30 пакетов в минуту.

На участке мелкой расфасовки трудится небольшой коллектив — всего девять человек. План февраля они выполнили на 156 процентов. Ответственная задача поставлена перед работниками участка руководством заво-

да: уже в апреле увеличить выпуск двойного суперфосфата в пакетах в три раза.

Новая продукция завода пользуется большим спросом у населения. В третьем году пятилетки химики завода поставят в торговую сеть 1150 тонн удобрений.

В. КАЗАКОВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

## НАША ПОЧТА

Письма, которые пришли в редакцию в феврале, говорят нам о том, с каким доверием относятся к газете наши читатели. В них они делятся раздумьями, сомнениями, радостью, говорят о сокровенном. Особенно много в почте февраля писем с благодарностями и поздравлениями.

«Сердечное спасибо врачам городской больницы Л. П. Сапожниковой, В. С. Орлою, Б. Н. Ключниковой и медсестрам Н. Радченко, В. Винокуровой, Л. Денисовой. Они спасли жизнь нашей дочери Наташе, — читаем мы в письме семьи Майоровых. — Благодаря этим людям, их чуткости и отличному знанию своего дела, дочка сейчас чувствует себя хорошо».

Читательница В. Лопатина благодарит врачей — стоматологов Н. И. Ковалева и М. З.

Седимова.

«Несколько лет работает почтальоном в седьмом отделении связи В. Зайцева, — пишет читательница А. П. Руцкая. — Всегда она приветлива, доброжелательна, добросовестно выполняет свою работу. Большое ей спасибо!».

Благодарность врачу — гельминтологу Н. П. Бурдуковой пишет Н. В. Скворцова. Это чуткий и внимательный человек, много сил отдает заботе здоровье людей. Т. Ф. Збижская благодарит лечащего врача А. М. Олейника.

«Мы шлем свою признателенность нашему преподавателю, мастеру производственного обучения М. В. Щербининой, — пишет группа учащихся ГПТУ-43. — Это прекрасный человек. Поздравляем ее с Международным женским днем 8

Марта!». С праздником 8 Марта поздравляют воспитательницу яслей-сада № 53 Т. П. Малеву родители ребят из седьмой группы, врача-терапевта поликлиники № 6 Л. В. Новоселову — М. П. Морозова, врача Л. Н. Парфенова и медицинскую сестру поликлиники № 6 Т. Д. Шибалкову. — пенсионерка Т. А. Доливец.

Инвалид Великой Отечественной войны В. П. Грязнов благодарит работников «Скорой помощи» поликлиники № 6 за своевременную помощь больным.

Письма о хороших людях, добрых поступках всегда радуют. Но есть письма людей, чей-то обиженных, возмущенных.

«Пятого января наша группа отправилась в Саратов на экскурсию. Мы были полны надежды посетить краеведческий музей и цирк, — пишет тов. Ермаков. — Но на

ши надежды не оправдались. Нам не повезло. Краеведческий музей не работал. А наш руководитель группы Л. В. Смирнова, вместо того, чтобы сходить с нами в музей имени Радищева, решила посетить город, сделать себе покупки. В итоге 2 часа участники поездки стояли, мерзли у автобуса, ждали Л. Смирнову. Настроение, конечно, у всех было испорченено».

Письмо т. Ермакова мы направили директору экскурсионного бюро Л. В. Ульяновой.

Факты, о которых сообщил Ермаков, подтвердились: Письмо разбиралось в коллективе. Л. В. Смирновой за халатное отношение к своей работе объявлен выговор с предупреждением.

Еще одно тревожное письмо. Жалуется В. А. Филиппов, проживающий по улице им. Академика Жука, 46, кв. 16. «Вот уже несколько лет, со дня заселения дома у нас не заме-

нялись трубы, в результате они находятся в аварийном состоянии. И вот две недели тому назад у нас лопнула труба, соединяющая смывной бачок унитаза. Обратились к сантехникам, но те быстро ушли, сказав, что сделать ничего не могут, нет такой трубы. Мы обратились в домоуправление № 4, к которому мы относимся. Там пообещали в короткое время выполнить нашу заявку. Но на прошлую неделю мы ждали, оставляя ключи соседям, слесари не пришли».

В ответ на наше письмо моуправ домоуправления Л. И. Абросимова сообщила факты, изложенные в письме, подтвердились. В настоящий момент труба заменена.

Всего в редакцию поступило 200 писем, из них 130, остальные направлены в различные органы для принятия соответствующих мер.

## Субботняя страница:

Интересными были встречи

Как набат звучат строки

Очередное занятие литобъединения А. Чаковского

Соревнования по борьбе дзюдо

6 марта — 70 лет со дня рождения (1913) А. И. Покрышкина, маршала авиации, трижды Героя Советского Союза.



Имя Александра Ивановича Покрышкина (на снимке) — прославленного летчика и военачальника, трижды Героя Советского Союза, маршала авиации — уже в годы Великой Отечественной войны было овеяно легендарной славой. Человек исключительного мужества, большого ума, цельного характера, А. И. Покрышкин был в годы войны настоящей грозой для фашистских стервятников. Появление в воздухе Покрышкина и его товарищей вызывало панику среди врагов. Участвуя в боях с первых дней, А. И. Покрышкин создал и применял всесокрушающую формулу воздушного боя: «Высота — скорость — маневр — огонь», которая давала летчику-истребителю возможность быть хозяином неба.

Много вражеских самолетов в другой технике уничтожил А. И. Покрышкин за годы войны, но не меньше пользы принес он и своим предложениям об изменении тактики воздушного боя, тем, что научил многих летчиков-истребителей действовать умело, творчески при подготовке к бою и в самом бою. Фотохроника ТАСС.

### В клубе выходного дня

В городском Доме пионеров работает клуб выходного дня. После занятий в кружках ребята приходят в большой зал, где их ожидают встречи с поэтами, художниками, артистами. Интересно и содержательно прошла встреча с местным поэтом Е. В. Запяткиным. Евгений Викторович прочитал свои новые стихи, ответил на вопросы.

Надолго запомнился кружковцам встреча с художником Н. С. Шаруевым. Он рассказал о том, как создавались картины о нашем родном городе, о работе над картиной, посвященной председателю комитета бедноты села Красный Яр Евдокии Калягиной.

В книге почетных гостей Н. С. Шаруев оставил такую запись: «Любите искусство, оно несет людям великую радость».

30 января прошла встреча с В. Н. Курбатовым, директором школы № 12, проработавшим четыре года в Чехословакии, и В. В. Панфиловой, завучем школы № 2, побывавшей в ЧССР летом минувшего года. Гости рассказали кружковцам Дома пионеров о своей работе в Чехословакии, о людях, традициях народа, пионерах и октябрьцах, об их жизни и делах.

Приглашаем ребят в клуб выходного дня.

Т. ЛИНЕВА,  
методист Дома пионеров.

### МИРУ МИР

Отгремела война, пролетела года,  
Затянулись тяжелые раны,  
Только боль не прошла, только  
память жива,  
И живут среди нас ветераны.  
И солдат, что на землю упал  
и не встал,  
Что за Родину честно сражался,  
Он живее живых в нашей памяти  
стал,  
Он с живыми навеки остался.  
Память свято хранит  
Те тяжелые дни,  
Шли враги по земле черной  
лазой.  
Поднялись на защиту России сыны—  
Победить иль погибнуть  
со славой.  
Были ночи без сна и дожди,  
и мороз,  
И суровые будни солдата,  
И дрожала земля от тех  
яростных гроз.  
И горела, как пламень заката.  
Шли в атаку и в грязь,  
и в пургу.  
Все прошли сквозь свинец  
и сквозь пламя.  
Но сумели отпор дать достойный  
врагу.  
Над Берлином взвилось наше  
знамя!  
Наш советский солдат мир  
хранит, тишину.  
Чтоб не знали беды наши дети,  
Мы отпор дать готовы любому  
врагу,  
Мы за жизнь и за мир  
на планете!

Н. ТОЧИЛКИНА,  
учительница средней школы  
№ 14.

### На книжной полке

### В борьбе за правду

Имя Чаковского широко известно читателям по книгам «Блокада», «Год жизни», «Победа», кинофильмам, телевыступлениям. Издательство политической литературы предлагает его новую книгу «Литература, политика, жизнь», в которую вошли статьи по внутренним и литературным проблемам, международная полемика, личные впечатления автора от поездок по многим странам, любопытнейшая переписка с западногерманской газетой

«Вельт», стенограмма выступления по французскому телевидению и т. д. Книга читается с большим интересом, так как в ней показаны реальные ситуации, вскрывается лживость и изворотливость представителей западной печати в их «свободной информацией».

Трудно представить себе, в какую сложную ситуацию попадает советский писатель на Западе, соглашаясь на интервью и телесовещания, сколько ловушек ему приготовлено. Помогают твердость убеждений, знание международной жизни, находчивость.

Чаковский принадлежит к числу писателей-коммунистов, которые убеждены, что подлинное и долговременное счастье можно обрести только в борьбе за мир, за правду, в борьбе за справедливые идеалы, за осуществление великой мечты.

Новая книга рассчитана на массового читателя.

И. БУБЕНЕЦ,  
продавец книжного магазина  
№ 3.

### Афиша недели

#### Дворец культуры химиков

7 марта. В клубе «Факел». Тематический вечер «Слава советской женщине!». (Детский зал. Начало в 17 часов).

8 марта. В клубе «Потемкина». Тематический утренник «С вас, родные наши мамы, будем брать пример во всем!». (Большой зал. Начало в 10 часов).

9 марта. Лекторий «Советский браз жизни». Художественный фильм. (Общежитие № 3. Начало в 17 часов).

10 марта. В клубе «Гармония». Тематический вечер «О тех, кто опережает время». (Общежитие № 2. Начало в 19 часов).

11 марта. В клубе «Мысль». Литературный вечер «И чувствовать, и мыслить, и любить». (Общежитие № 3. Начало в 19 часов).

12 марта. Концерт широкого профильного и материального проявления. (Малый зал. Начало в 16 часов).

13 марта. В клубе «Мария». Ученый вечер «Любовь». (Фойе. Начало в 16 часов).

#### Дворец культуры строителей

14 марта. Заседание клуба ветеранов «Красная гвоздика».

«Примите наши поздравления». Выступление студии художественного слова «Надежда». (Начало в 17 часов).

Большой праздничный концерт детской художественной самодеятельности «Поздравляем наших мам!». (Большой зал. Начало в 12 часов).

Торжественный вечер дошкольных работников Саратовгэсстроя. (Большой зал. Начало в 17 часов).

9 марта. Концерт ВИА «Молодые голоса». (Большой зал. Начало в 19-30).

8 марта. Концерт ВИА «Молодые голоса» (Большой зал. Начало в 17 часов).

9 марта. Заседание университета правовых знаний. Лекция «Повышение дисциплины труда — залог выполнения Продовольственной программы». (Малый зал. Комнаты трудовой славы. Начало в 17 часов).

10 марта. Лекторий «Совет да любовь». Лекция «Для будущего мужа и жены». (Большой зал. Начало в 19 часов).

Лекторий «За здоровый быт». Лекция «Охрана социалистической собственности — долг каждого гражданина». Концерт. (Бывший корпус. Начало в 19 часов).

### Спорт

### Успех С. Боброва

В Саратове завершились соревнования по борьбе дзюдо, в которых участвовали работники городских и районных отделов внутренних дел области.

Балаковцы, выступившие в первой группе, заняли первое место в командном зачете. Успешно провели схватки сотрудники городского отдела внутренних дел В. Ведягин, С. Бобров, и В. Панюков. Большого успеха добился Сергей Бобров. Выступая в личном зачете, он провел все схватки без поражений и занял первое место.

Ю. КЛАВДИН.

### Новая книга

А. Чаковского

### Соревнования по борьбе дзюдо

#### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Напоминаем, что ремонт черно-белых и цветных телевизоров производится в стационарной мастерской или на дому у заказчика.

Вызвать мастера можно по телефонам: 2-03-32, 2-02-13, 4-14-62.

Адреса мастерских и приемных пунктов:

ул. Минская, 23, телефон 2-00-50,

ул. им. Свердлова, 29, телефон 4-14-62.

Вниманию членов садоводческого общества комбината промышленных предприятий!

12 марта в 10-00 в малом зале Дворца культуры строителей

**СОСТОИТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

членов общества

2-1

Магазин ритуальных услуг.  
**РАБОТАЕТ**

с 8 до 19 часов.  
Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

В субботу работает с 9 до 15 часов без обеда.

Выходной день — воскресенье.  
3-2



#### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Приближается праздник 8 Марта. Чтобы не омрачить себе его, просим быть осторожными и внимательными в обращении с газовыми приборами.

Не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы, не допускайте к пользованию газом детей и лиц, не обученных правилам пользования газом. Пользуйтесь газовыми приборами при открытой форточке и исправном вентиляционном канапе.

Самовольно не производите каких-либо ремонтных работ с приборами.

Не пользуйтесь водонагревателями при отсутствии тяги в дымоходе. Перед зажиганием отопительной печи обязательно провентилируйте топку в течение 5 минут (открыть шибер и дверцу поддувала). Проверьте тягу.

Соблюдая правила безопасного пользования газовыми приборами, вы обеспечите безопасность себе, членам своей семьи и соседям.

КА В ОГНЕ (две серии) — в 12, 18-15, 21. ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕЛЬНЬ (две серии) — в 15.

20 лет ВЛКСМ. Киносборник СКАЗКА О ЗОЛОТОЙ РЫБКЕ — в 9, 10-45.

ШЛЯГЕР ЭТОГО ЛЕТА — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.

Октябрь. Киносборник ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНЫЙ — в 9-15, 11, 13.

ОЛЕНЬЯ ОХОТА — в 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69.

Объем 1 п. л., заказ № 37, тираж 23980.